



高温
下的坚守

坚
守

文/片 本报记者 王震
实习生 雷映



交警是一座城市的晴雨表,温度计,坚守在路面上的他们最能体会到酷暑严寒的感受。

每天7点,他们必须到岗。这是雷打不动的规定。早上6点,交警一大队的院子里就热闹起来,纷纷赶到的民警、协警,又开始了一天的工作。6点40分,列队集合,听完大队长的任务安排,互道一声“注意安全”,他们或驾车,或骑车,奔赴市区的大小路口。每个路口有两名警力,每人执勤半小时,轮番休息,接警要处警,没警情也要巡查,除了午休,他们要一直忙碌到晚交通高峰期结束。

28日早上,在海滨北路与昆明路交叉口,24岁的宋清果

指挥起车辆来有板有眼。他入警还不足8个月,这是他从事交警后经历的第一个夏天,“还好,当警察的新鲜劲还没过,干啥都挺有精神。”

只有在背人的时候,宋清果才肯摘下墨镜,黢黑的肌肤映衬下,多了一个白白的“镜框”,“交警都这样,不戴墨镜受不了阳光,戴久了就都有这个‘镜框’。”对于酷暑,宋清果说他正在适应,“日晒强的时候,地面跟热铁板一样,鞋底都是软的,得来回走动才能缓解不适。”反光背心后,是已经被溻透了的制服,“一天到晚就没干过。早上穿上的衣服,下午就冒汗碱了,所以都是每天一洗。”

27岁的姜笑雨是名警辅,

她是2012年招聘的第一批警辅,“当时有23个姐妹,现在就剩下仨了。”原因很简单,经历一个冬季一个夏天后,这个工作很难让人没有其它想法。姜笑雨已经经历了四番寒暑,她说“习惯了”,因为这是一个“忙起来顾不上冷热”的工作。

姜笑雨庆幸这一天的日晒并不强烈,酷暑对她来说也是难熬的。爱美的女孩谁不希望自己的皮肤白皙,但工作又必须每天面临风吹日晒,姜笑雨说,她和女同事们的招数是“天天擦老厚的防晒霜”,以致于很多人的皮肤都过敏了。

每天,无数个宋清果、姜笑雨,栉风沐雨,坚守在川流不息的道路上。

▲民警在地面温度40°C左右的岗位上指挥交通,每次执勤身上都汗流浃背。



▲因为天气闷热,宋清果衣服已经湿透。

跑腿工尹艺星: 一中午跑湿俩汗衫

本报7月28日讯(记者 冯琳) 三伏天,市民懒得动弹,跑腿公司却忙得“跑断腿”。替人跑腿送饭、买冰镇饮料甚至传话,不少跑腿工每天的业务量比其他季节增了三成。

尹艺星是小鸡快跑公司的一名员工。进入夏季后,他的业务明显多了起来。上午10点到下午2点这段“跑腿”高峰期,他就能跑10余单。尹先生说,上午10点到下午2点恰恰是一天中最热的时段。天儿热,业务多、堵车这些因素加到一起,他中午特别难熬。每天这个时段,都得换件衣服。尹先生说,尽管这个时段寸秒寸金,但实在得挤出点时间换衣服,因为汗衫湿透了,贴在身上没法继续穿。可是换上新衬衫不久,又被汗打

湿了。尹先生说,如果时间允许,真希望能一天多冲几次澡,身体能舒服些。

为了避免中暑,尹艺星和他的同事都常备藿香正气水等药品。“今年入夏以来,还没有同事出现中暑的情况。但药必须备着,以防万一。”当天下午5点,尹艺星回到公司,喝了瓶矿泉水,在休息室少休息了一会。他说,每天熬到下午四五点钟就好受多了,业务能稍微少些,可以休息会。到晚上又会忙一阵,但比中午轻松。一是,晚上温度没那么高,二是晚上单不像中午那么密集。

小鸡快跑公司经理于沧龙介绍,根据近几日的单数统计,三伏天订单比其他季节多了三成左右,中午送饭送水的订单



▲20时30分许,在海滨北路,小鸡快跑公司的尹先生完成最后一单生意,准备回家休息。
记者 王震 摄

尤其多。而且,夏季市民不爱出门,饰品等贵重物品都托跑腿公司代送。此外,冰镇饮料及冷饮等“跑腿”业务最近也增了不少。每天上午11点至中午12点是业务员最忙的时刻,真能“跑断腿”。所以,他建议,中午订跑腿业务的顾客不要总催业务员,他们会尽自己最快的速度完成订单。

为降温,洒水车 一天“扫”6遍

本报7月28日讯(记者 冯琳) 三伏天,城市道路易干燥高温。为降温降燥,环翠区环卫局加大洒水频率。在特别高温的日期,城市主干道洒水次数由其他季节的每天4次提至6次。

环翠区环卫局相关负责人吴先生介绍,如今城市道路一天至少洒水4次,分别为凌晨3点半左右第一次,上午9点-9点半第二次,中午12点左右第三次及下午3点左右第四次。除此之外,在特别高温的日期,城市各主干道的洒水次数增至6次。市区范围内重点高温区域为车流及人流最为密集的道路,如世昌大道、海滨路、文化路及青岛路。道路洒水的主要用途为降温、提高路面洁净程度及降尘。吴先生说,由于青岛路国槐花落花较为严重,环翠区环卫局加大对该路段清扫力度。他们将落花集中扫至路牙石边后统一用大型洗扫车洗扫。

此外,环卫部门将根据道路情况及天气情况酌情增加洒扫次数,以更好地为城市道路降温。

为啥这么热?气温高湿度大! 未来几天还将持续闷热天气,市民需防范中暑

本报7月28日讯(记者 王震 通讯员 秦俊岭) 连日来,威海出现了闷热天气。记者从威海市气象局获悉,由于气温高、湿度大,未来几天还将持续闷热天气。闷热天气下,市民最需防范的是中暑。

气象工作人员介绍,我国大部分地区在夏季难以绕开副热带高压的控制,而副热带高压直接影响各地雨带的分布、台风走向、高温区域等,目前威

海市正处于副热带高压的边缘地带,受其影响,北方的冷空气南下困难,导致威海各地出现高温、高湿的“闷热”天气。

气象局的数据表明,26时、14时、20时的气温分别为26.6℃、31.6℃、27.3℃,空气相对湿度分别为81%、65%、76%;27日8时、14时、20时的气温分别为27.9℃、30.8℃、26.9℃,空气相对湿度分别为72%、67%、79%。

在夏天,空气相对湿度较大时,会抑制人体散热,使人感到十分闷热、烦躁。当温度在23℃至28℃之间,空气相对湿度为30%至60%之间,人体会感觉舒适,超过这些数值,则会感觉闷热,甚至诱发中暑、心脑血管疾病。

目前正值伏天中的中伏,气温高、湿度大属于正常天气。1997年的7月30日,曾出现过37.4℃的高温,这也是威海市

有气象记录以来的7月份最高温。8月份的历史最高温是35.4℃,出现在1983年8月4日。自威海市有气象记录以来,历史极端最高气温为38.4℃,出现在1972年6月10日。

29日至31日,每天都将有雷雨或阵雨,且最高气温都在30℃以上,下雨增大了空气湿度,空气相对湿度在70%到90%之间。这也意味着,未来三天还将持续闷热天气。

夏季降温大作战

高温天气外出注意事项:
1、在户外工作,要采取防晒措施,戴太阳镜、遮阳帽或使用遮阳伞,切忌在太阳下长久裸晒皮肤;
2、穿透气性好的棉质或真丝面料衣服;
3、户外运动时,要准备好防暑药品;
4、中午至下午14时阳光最充足,尽量不要在户外;
5、空调温度不要开设过低,如果室内外温差太大,也会导致中暑的发生;
6、出现头晕、恶心、口干、迷糊、胸闷气短等症状,应立即休息,喝凉水降温,病情严重应到医院治疗。

记者 孙丽娟 整理